

Diario Aficante

En Alicante, un mes: 1'50 Ptas. Número suelto 5 CENTIMOS Apartado de Correos La correspondencia al Director El envío de valores al Administrador Redacción y Administración Calle de Castaños, núm. 44

Año I ALICANTE: Martes 5 de Noviembre de 1907 Número 231

CORRESPONSALES

Deseando introducir grandes e importantes mejoras en nuestra publicación, deseamos *Corresponsales* en todos los pueblos de esta provincia, los cuales han de remitir, por los menos, dos ó tres cuartillas semanales de cuantos asuntos ó sucesos ocurran en la localidad.

Se les abonará á dichos Corresponsales 0'25 pesetas por cada recibo que cobren y el 20 por 100 de cada suscripción que por su mediación se sirva y se haga efectiva.

Las personas que deseen aceptar dicho cargo pueden dirigirse á esta Administración y si no lo hubiese en el punto donde residan, se les concederá el nombramiento de corresponsal de DIARIO DE ALICANTE.

Es indispensable que las personas que soliciten el cargo nos ofrezcan buenas referencias.

DE ROMA

Por Telégrafo
Natalicio regio?—Rumor no confirmado

Madrid 5 (9 m.)

Desde anoche circula en los centros de información el rumor de que la Reina de Italia había dado á luz una niña.

Como quiera que el fausto acontecimiento es esperado de un momento á otro, se dió crédito á la noticia en todas partes.

Oficialmente no se ha podido confirmar la noticia, que hubiera sido del dominio público ten pronto se hubiera realizado el regio natalicio.—MAROTO.

Las bibliotecas y el público

Es una costumbre de todos los países significados por su acentuamiento en la civilización, la de poner en franca y accesible convivencia las bibliotecas públicas con el pueblo.

De nada serviría abarrotar salones y más salones de volúmenes, si por las puertas de las bibliotecas desfilara la multitud indiferente. Para orientar á las grandes masas hacia superiores estados de cultura con objeto de que adquirieran los espíritus el pulimento que sirva de blindaje en la vida, es menester impulsarlas de un modo persuasivo á la costumbre de la lectura. Cuasi tan necesaria como la primera instrucción—ordinariamente esfumada en muchos hombres en un confuso revoltijo de nociones—es la labor reflexiva y sistemática que se realiza más tarde siguiendo las preferencias y gustos propios para ampliar conocimientos ó meramente para deleitar el espíritu.

Nadie puede negar la evidente eficacia educadora de la prensa en nuestros días. Desempeña una misión elevada. Viene á ser algo así como un magisterio desinteresado y tutelar. Pero la prensa tiene un círculo de acción que no puede rebasar. Donde esta acción termina, empieza el vacío para muchos hombres. Son los menos los que viven una vida intelectual cultivada en libros, revistas y lucubraciones de más peso y enjundia.

Al desvío de la lectura contribuyen en alto grado—hablamos en nuestro país—el erróneo procedimiento que se sigue para hacer amable y accesible los lugares de recreo intelectual, los centros de estudio todos. No se sabe por qué imponen estos edificios donde las obras de la inteligencia se amontonan. Dada la peculiar indolencia de raza, basta con ciertas pequeñas cortapisas de orden interior, de disciplina administrativa, para que el mejor dispuesto á ilustrarse pase de largo y no entre. Ni las horas, ni el número de ellas, ni las facilidades materiales que se dan para las consultas son de por sí las más adecuadas, al fin de atraer la masa retráida. Ciertamente hoy sobran las horas señaladas para el público en las bibliotecas, pues estas, salvo algún raro visitante, permanecen en la mayor soledad; pero lo mismo sería si fuese grande la afluencia de lectores.

Lo primero que se debe hacer, al objeto de interesar al pueblo en las cuestiones científicas, en los amenos esparcimientos literarios, en las investigaciones y estudios históricos, que entrañan para la sociedad una enseñanza y ejemplaridad siempre útil y fecunda, es—teniendo en cuenta desde luego el nivel cultural de nuestra nación—despertarle el sentimiento del trabajo mental mediante poderosos estímulos, que hoy por desgracia no se ponen en juego, y que en otras partes dan maravillosos resultados.

No se mueve así como se quiere un pueblo refractario al estudio y, por añadidura, debatiéndose en los horrores de una aflictiva situación económica. ¿Pero se intenta siquiera? ¿Se ponen acaso los primeros jalones?

Y, sin embargo, cuánto práctico y hacedero se podría realizar utilizando los Gobiernos su poder de acción, disponiendo, como disponen, de poderosos recursos!

Hay otros países donde las corporaciones oficiales y las grandes empresas instituyen concursos que son verdaderos reveladores de energías ocultas, palenques abiertos donde se desvelan robustas inteligencias.

El procedimiento que se sigue es el más sencillo. Se anuncian las condiciones del concurso, y para los temas se señalan puntos técnicos y poco complicados, cuestiones sociales de fácil desarrollo; asuntos científicos cuyo desenvolvimiento exige la previa consulta, la reflexión y el análisis. Para facilitar los trabajos se indican las obras de consulta y estímulo, la controversia y la competencia, ya con premios en metálico y útiles mecánicos, ya con otras recompensas en especies que no dejen de incitar los deseos aun de aquellos de hábitos poco inclinados á estas luchas. Los frutos que se recogen de tales lides son abundantísimos. Ellos se traducen en una ascensión lenta, pero segura, del nivel medio de la cultura nacional.

Los libros son un bien que desgraciadamente la mayoría desconoce. No porque sean la sabiduría, ni porque traigan de la mano una liberación económica ó social, sino porque liberan el espíritu, y liberándole le ofrecen amplitud de horizontes donde poder dirigirse. La buena dirección vendrá después del impulso que imprime la conciencia; pero la facultad de remontarse y de ascender viene del entendimiento.

Hagamos que esos arsenales de libros que duermen interminable sueño en nuestras bibliotecas despierten al contacto anheloso y febril de manos nerviosas que lleguen para arrancarles sus secretos.

DE MARRUECOS

Por Telégrafo
Estado del conflicto

Madrid 5 (9'30 m.)

Los últimos despachos telegráficos de Marruecos dicen que la actitud de los kabiles sigue siendo la misma.

El hijo de Muley Hafid ha dirijido cartas á los principales káids partidarios de su padre para que se preparen á emprender una decisiva campaña contra los infieles.

Muchas kábilas hacen grandes preparativos guerreros.—MAROTO.

RÁPIDA

LA RIADA

Rodaba el sol en su loca carrera poniendo en las colinas y los valles, claros reflejos de su argentina cabellera.

La tierra abrasaba con calor axfisiante que hacía palpitar de deseo la carne... y en el ambiente pesado y tibio vibraban como notas cristalinas, el murmurio de las aguas...

A la puerta; bajo la parra cargada de exuberante fruto, una moza garrida de grandes ojos negros y labios de rosa con sed de besos, mira con alegría fanfante el largo camino de centenario polvo...

Tintinean las esquillas en el valle; un rebano de ovejas, blancas como espuma de plata, pasa junto á la puerta de la casa, y un gañán alto, fornido, de piel tostada, fijó sus ojos en los ojos de la zagala...

La tarde moría; las sombras de la noche avanzaban en el espacio, dejando en las cosas tristeza y melancolía... y á lo lejos,

entre el tintinear de las esquillas, oíase el planear de una copla tierna y amorosa...

El gañán está triste, y en su tristeza, pone en sus labios una mueca de desesperación y de asfío...

En vano el declinar la tarde pasa por la vereda; en vano sus ojos buscan los de la zagala; no los encontrará: las aguas abrumadoras del río, turbaron el idilio de las tardes estivales...

La riada, asaltó la blanca casita de su amada arrastrándolo todo... y el cuerpo virginal de la zagala, tuvo por sudario las glaucas aguas del río.

MONTALBAN.

DE SEVILLA

Por Telégrafo
Salmerón restablecido

Sevilla 5 (10'30 m.)

El Sr. Salmerón se encuentra ya completamente restablecido, aunque todavía no ha desaparecido la debilidad general.

Conversa con algunos amigos.

Los médicos le han prohibido que marche á Madrid todavía, como son sus deseos, por creer que pueda ocasionarle el viaje algún contratiempo.—MAROTO.

Los martes de Mostacilla

ÉRAMOS POCOS...

Novedades y el *Moderno*, *Calderón* y el *Principal*, el *Teatro Nuevo*, á diario; domingos, *Echegaray*. Esto supone que hay *guita*; que la cosa no va mal, y que el Comercio y la Industria de esta heroica y fiel ciudad nadan, si no en la opulencia, en tranquilo y claro mar, reflejo de la bonanza que reina en la inmensidad. Si las empresas consiguen, salvando escollos, llegar hasta la cuesta en Diciembre; y si en la cuesta además llaman la atención del público con obras de aplauso, ya es más fácil por lo pronto capear el temporal y alcanzar con *dos talegas* las fiestas de Navidad, porque son muchos teatros... ¡los tiempos están tan mall! —¿Con dos talegas? ¡Mecachis! ¡Diez mil pesetas? ¡Já, já, já! ¡Es, pues, el remedio, entonces, peor que la enfermedad! —Seguramente; y oíremos: —«Señores: se vá á cerrar!»

MOSTACILLA.

COTIZACIÓN DEL DÍA

5 de Noviembre de 1907

Bolsa de Madrid	
4 por 100 Interior contado	81'35
4 por 100 Interior fin de mes	81'27
5 por 100 Amortizable contado	104'20
Acciones Banco España	454'00
Acciones Banco Hipotecario	235'40
Acciones Banco Español Crédito	112'50
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	404'40
Acciones Sociedad general azucarera	82'50
Acciones Compañía Española Explosivos	422'50
Océulas del Banco Hipotecario	101'20

Bolsa de París	
3 por 100 Renta francesa	94'00
4 por 100 Interior español	91'00
4 por 100 Interior español	72'60
5 por 100 Ruso 1906	91'88
Acciones Ferrocarriles Norte de España	272'00
Acciones Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante	372'00
Acciones Mina Río Tinto	1'801'00
Acciones Mina Goldfields	61'00

Bolsa de Barcelona	
4 por 100 Interior	81'77
Acciones Ferrocarriles Norte España	64'88
Acciones Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante	83'50
Compañía General Tabacos Filipinas	99'00

Cambios sobre el Extranjero	
París cheque	112'75
Portugal cheque	535'51
Londres ídem	23'38
San Petersburgo ídem	300'01
Alemania ídem	138'80
Viena ídem	118'08
Italia ídem	113'39
New York ídem	538'62
Escandinavia ídem	154'16

Datos topográficos de la casa de Banca de los Sres. Hijos de Alejandro Vila	
4 por 100 Interior	81'77
Acciones Ferrocarriles Norte España	64'88
Acciones Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante	83'50
Compañía General Tabacos Filipinas	99'00

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 44

A través de la frontera

Las vanas fórmulas

El personal todo de la corte de Inglaterra no da paz á la mano desde hace algunos días.

El gran chambelán, el superintendente, el jefe de las caballerías, el maestro de ceremonias, los reyes de armas, el servidumbre, en suma, de los soberanos ingleses, está dando pruebas de febril actividad.

¿Qué motiva este movimiento, cuál es la causa de que se hagan en Palacio minuciosos preparativos? «A tout s'igneur, tout honneur»: estos preparativos y aquel movimiento son consecuencia de la organización del recibimiento que se dispensará al endiosado «kaiser», al poderoso Guillermo II.

El emperador de Alemania llegará á Londres con su séquito dentro de pocos días. Eduardo VII no desconoce que su imperial sobrino es más puntilloso aún que él en lo relativo á la estricta observancia del protocolo. De ahí que haya dado órdenes severas para que el soberano alemán, ferviente cultivador de la música, no observe desafinación alguna en aquella materia.

Y, sin embargo, el ceremonial que se ponga en práctica al recibir al kaiser será el mismo, exactamente el mismo, que el que se aplicaría á otro soberano reinante.

Al encontrarse Guillermo II y Eduardo VII, tío y sobrino se darán el obligado abrazo, y se tratarán de hermano ó de primo por exigir el protocolo que en público se den esta denominación.

Esta obligación entre príncipes que ocupan su cetro, ha sido violada, al decir de la historia, una sola vez; cuando Nicolás I de Rusia se negó terminantemente á dar aquella denominación á Napoleón III.

Tal proceder ocasionó grandes disgustos, y la reina Victoria de Inglaterra, en una de las cartas escritas á raíz del suceso y publicada después de su muerte, condenaba severamente la conducta del autócrata ruso, á quien calificaba de salvaje desconocedor de la cortesía con que deben tratarse los monarcas.

Los presidentes de la República—¿lo sentirán Roosevelt y Fallières?—han de contentarse con que los reyes les den el tratamiento de «queridos amigos» en vez del de «hermanos ó primos», pero Eduardo VII añade á aquellas palabras un cordial apretón de manos, pues aunque rey es, como todos saben, un excelente demócrata.

Quien lo duda, sólo tiene que recordar, para convencerse de la verdad que encierra la precedente afirmación que hace pocos días ha concedido cartas de nobleza al presidente de la Asociación de Trabajadores de Londres y á varios socialistas de Inglaterra.

DE MADRID

Por Telégrafo
La Cierva niega.—A Londres

Madrid 5 (10'45 m.)

El ministro de la Gobernación Sr. La Cierva ha negado que piense decretar nuevas cesantías en el cuerpo de policía.

Anoche se enviaron á Londres varios decretos para que D. Alfonso ponga en ellos su firma.

Entre ellos el de reforma de Marina.

Dióse que se aumentará el número de cañoneros por haberse visto que sus servicios son de mucha utilidad.—MAROTO.

Información Política

Ayer conmemoraron los carlistas alicantinos la fiesta onomástica del señor duque de Madrid con una Misa rozada en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Después se expidió á Venecia el siguiente telegrama:

«Albalat.—Palacio Loredán.—Venecia.—Carlistas alicantinos felicitan señor fiesta onomástica reiterándole adhesión firmísima.—Junta provincial.»

Se encuentra en esta capital el senador del Reino por Valencia y catedrático, don Rafael Rodríguez de Cepeda.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina á la de Castelar se vende DIARIO DE ALICANTE.

APUNTES

«Quiero extinguir el infierno y quemar el cielo á fin de que no se ame á Dios sino por Él mismo.»

Santa Teresa de Jesús.

El egoísmo es el hábito que todos los espejos de la vida empuja: es el vicio más general del hombre; nube que engendra todos sus dolores.

Los seres animados buscamos el placer y huimos del dolor. Es muy natural esta inclinación, y por lo tanto el egoísmo la utiliza pretendiendo hacer de ella la regla exclusiva de sus actos.

Las sectas religiosas y las escuelas filosóficas, mostráronse siempre divididas en este asunto por una gran cuestión; el espiritualismo y el sensualismo llegaron á sostener reñidas luchas, y fueron muy discutidas las opiniones de Platón y Aristóteles.

Según textos de los más afamados sensualistas, el hombre habría consumado completamente la ley de su organización, cuando hubiese satisfecho sus apetitos materiales.

Con todo, no basta evidentemente esta doctrina á dar cuenta exacta de todas nuestras inclinaciones.

Es muy natural que, apesar de tener atendidas nuestras necesidades, sentimos que nos falta cumplir una obligación cuando observamos que un individuo de nuestra especie carece de todo aquello que constituyen los elementos indispensables para la vida.

Explica pues esta desviación del egoísmo la ley de la simpatía que también muy discutible, pues cuando vemos sufrir á un semejante, la mayoría de las veces preferimos su bienestar al nuestro por evitar en lo posible al sistema nervioso, el dolor que experimentaría ante el espectáculo de la miseria.

Por hermosos que sean los impulsos de nuestro corazón, por viva que sea la simpatía que se sienta por un compañero de infortunio, no hay duda que nos preocupa más nuestras necesidades, que el hambre que pueda sufrir el otro.

Hay individuos que la moral la circunscriben á las prohibiciones del código; pero hay también quien no se contenta con ser honrado precisamente lo indispensable para no sufrir la función de las leyes. Hay quien absteniéndose del mal practica el bien, sabiendo que la ley no recompensa sino muy pocas veces y deja de castigar muchas.

Sucedió siempre, que el asesinato, el robo, el perjurio y todas cuantas malas acciones es capaz de cometer el ser humano tomaron carta de naturaleza en el ancho campo de la impunidad no solamente por la justicia de los hombres, sino por la divina. Un Cesar Borga despues de poner en práctica toda la ruindad de sus bajas pasiones y perfidias, terminó sus días con la muerte de los héroes, y nuestros libros sagrados nos muestran á más de un malvado que murió cargado de honores.

Es razonable, es consolador, creer que el justo no muere por completo; que si se sacrificó por la patria sin obtener recompensa alguna, ha de encontrar al fin en un mundo mejor, la gloria que en este le negaron; pero de hecho, muchos se sacrifican sin pensar en la felicidad celestial. Bajo el punto de vista de la equidad y de la justicia, el que afronta algunos dolores superficiales en cambio de eterna beatitud, no es un mártir, es un juicioso calculador.

Hay quien creyendo en Dios «hasta temblar» se cubre de toda suerte de infamias como Felipe II, el supersticioso Luis XI de Francia, Enrique III de Alemania y otros tantos de que está plagada la historia.

Por algo San Ambrosio cerró las puertas de su iglesia al Emperador Teodosio despues de la matanza de Tesalónica y escribió dando un noble ejemplo á los prelados venideros: «El cristiano no debe pedir recompensa de su virtud.»

Rafael PIQUERES MUÑOZ.

DE LONDRES

Por Telégrafo
El viaje de los Reyes
Madrid 5 (11 m.)
Telegraffan desde Londres comunicando que los Reyes llegaron sin novedad a Sandringham.

Sindicato de riegos de la huerta de Alicante

Don José Sala Pérez, Secretario del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.
Hace saber: Que cumpliendo lo acordado en la Junta general extraordinaria de regantes, celebrada el día 2 de Octubre último, se convoca de nuevo a dicha Junta, con carácter también de extraordinaria, para el día 17 del actual a las diez de la mañana: 1.º Para repetir la votación empadada en la Junta anteriormente citada, de la proposición autorizando al Sindicato de Riegos para pactar anualmente con cada una de las sociedades propietarias de aguas que en la actualidad utilizan, para el paso de éstas, los cauces de la comunidad, el canon que deban pagar por este servicio, consignándolo el Sindicato en el presupuesto, como partida de ingreso; y para prohibir el paso, por dichos cauces, de las aguas cuyos propietarios no se concierten a dicho fin; y 2.º Para dar cuenta a la misma de los trabajos de la comisión nombrada para la reforma de los reglamentos de la comunidad.

Lo que se hace público por medio de este edicto para conocimiento de los interesados regantes.
Alicante 2 Noviembre 1907.—J. Sala.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Hace días publicamos la circular en la que la «Unión Ibero-Americana» hacía un llamamiento al profesorado español para que fuera a prestar sus respetores servicios a América.

En vista de las muchas cartas recibidas pidiéndonos el cuestionario a que hacíamos referencia, hoy nos vemos precisados a publicarlo:

UNIÓN IBERO-AMERICANA

Alocá, 65, Madrid

Cuestionario a responder por los señores profesores de Instrucción Pública que deseen ejercer su carrera en alguna de las Repúblicas Ibero-Americanas.

Nombre y apellidos... Edad... Estado... Naturaleza... Población donde actualmente presta sus servicios... Cargo que ejerce... Títulos profesionales que posee... Años de servicio dedicados a la enseñanza... Recompensas recibidas y motivos en que se fundan... Obras y trabajos de que es autor... República de

América donde prefiere ejercer el Magisterio... Condiciones en que haría su traslado... Firma del interesado...

NOTA.—El firmante puede agregar a continuación las observaciones o advertencias que crea son dignas de tenerse en cuenta.

DE CARTAGENA

Por Telégrafo
Llegada del Marqués de Pilares
Madrid 5 (11'30 m.)
Telegraffan de Cartagena diciendo que ha llegado a aquella ciudad el general Anón.

CRÓNICA DE PARIS

Teorías vitandas.—El hervelismo
Los temas de actualidad abundan y se multiplican a cada momento. Hablo, por supuesto, de los asuntos verdaderamente interesantes, no de aquellos que se pueden llamar permanentes y que por su monótona repetición llegan a producir el cansancio y agotar la paciencia del público ilustrado. Cuando al otro público al otro, ó sease aquel que se pasa semanas enteras comentando el mismo hecho y tratando de encontrar en sus más mínimos detalles nuevo aliciente para más violentas ó agradables sensaciones, ese hace mucho tiempo que no sabe salirse del mismo tema: el Soleilant y su condenación a muerte conmutada por el presidente de la República.

No es nuevo el asunto, pues de él se viene hablando y discutiendo en Francia desde hace muchos meses, y desde luego digamos en resumen, a aquellos que por casualidad lo ignorasen que el hervelismo es sencillamente una rama del anarquismo, especialmente destinada a combatir la noción de patria y a predicar la desobediencia y la desertión del soldado aun en los casos de guerra declarada y ante el enemigo.

durante tanto tiempo (esto pasó ya a la historia) los guías de la civilización en el mundo. Ved, en cambio a los socialistas alemanes. Los que hemos seguido paso a paso los congresos socialistas de Stutgard y de Essen, hemos notado de qué manera elocuente, razonada y enérgica los leaders del partido socialista alemán repudiaban la idea nefasta de destrucción de la patria y el principio a todas luces horrible de la insurrección y de la desobediencia ante el enemigo en caso de guerra.

Desde luego, este estado de cosas lamentable, ha creado una situación nueva y un verdadero trastorno en las filas del partido republicano francés, en general, y particularmente en la mayoría parlamentaria que apoya y sostiene al Gobierno. La fracción radical y la fracción radical socialista por boca de sus hombres más prestigiosos, se han apresurado a romper contra toda idea de solidaridad con semejante pernicioso doctrina. Yo he tenido ocasión de hablar con el senador Delpech y con el exministro de Marina y diputado Pelletan, ambos radicales socialistas, y los dos han dicho terminantemente, enérgicamente, que jamás prestarán su apoyo a los hombres del partido socialista unificado, mientras sigieran éstos sustentando la inconcebible y censurable teoría de la eliminación de la patria y el absurdo principio del cruzamiento de brazos y de la indisciplinada, aun en el caso de que la nación fuese agredida.

Esos dos hombres públicos, al hablarme en tono de indignación y de protesta, me añadieron—oreo que de buena fé—que con ellos estaban todos, todos los radicales y radicales socialistas, y que jamás, ni por asomo volverán a ir juntos con los socialistas unificados, ni en las elecciones ni en el parlamento. ¿Adónde iríamos a parar—decíame rojo de ira el hirsuto Pelletan, con esa voz bien timbrada y con la elocuencia que le caracterizan—si tales ideas, profundamente desconsoladoras y nefastas en su grado extremo, prosperasen! Es el anaquismo nuevo estilo y hay que combatirlo y aplastarlo.

No puede negarse que Pelletan lleva toda la razón. Yo oreo que todos los hombres pensadores del mundo, por modestos que sean, tenían el sagrado deber de denunciar la tendencia hervelista y combatirla, poniendo a contribución todas sus energías; bueno es que se ataquen las exageraciones del patriotismo en cuanto que conducen al patriotismo y al jingoismo; bueno es que se repudie lo que se ha dado en llamar militarismo, es decir, la preponderancia de la clase militar sobre el elemento civil, núcleo y centro de vida de toda sociedad bien organizada. ¿Qué tiene esto que ver con la hermosa idea de la patria, que no excluye el principio de defensa en caso de guerra?

En cambio, es preciso combatir a toda

costa la vitanda teorfa hervelista, como un mal universal. Es un tumor infeccioso que hay que extirpar con mano enérgica y sin contemplaciones, antes que el dañoso cancer se propague y contamine el cuerpo social entero. Francia que crió el mal, tiene el deber de destruir sus raíces.

Arturo DEL VALLE.
París y Octubre de 1907.

DE MADRID

Por Telégrafo
La huelga de Horcajo
Madrid 5 (10 m.)
La huelga planteada por los mineros de Horcajo, toca a su fin.
No hay cohesión entre los huelguistas, y mientras unos son partidarios de los medios radicales para conseguir lo que desean, otros, en cambio, se duelen de que por no acudir a la mina carezcan de recursos.

Espectáculos

Teatro Nuevo
Compañía cómica-lírica dirigida por los señores Leopoldo Gil y Joaquín Peris.
Función por secciones.
A las 7, «La casita blanca».—A las 8 y 1/2, «El pebro Valbuena».—A las 9 y tres cuartos, «La cañamonesa».—A las 11 y tres cuartos, «Ruido de campanas».
Entrada general, 20 céntimos.
Salón Moderno
Función cinematográfica y varietés, por secciones, todas las noches desde las siete hasta las once.
Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general, 15 id.
Salón Novedades
Función por secciones de cinematógrafo y varietés de 6 a 12 de la noche.
Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general, 15 id.

DE MADRID

Por Telégrafo
La política.—Regreso de Moret
Madrid 5 (11'40 m.)
Signe disentiéndose en los círculos políticos las divergencias solidarias.
Elementos importantes de la mayoría no ocultan su disgusto por el afecto que a las minorías solidarias muestra Maura.
Mañana es esperado el Sr. Moret.
Sus correligionarios dicen que el jefe del partido liberal desbaratará los planes de Maura, no tolerando que se discuta la Ley de jurisdicciones.
Hay gran expectación política. —MARTO.

Vida teatral madrileña

LOS ESTRENOS
Un caso de atavismo—en la intención tan solo—nos ofrece al presente Luis de Larra. Este apreciable escritor, autor de melodramas comprimidos, de zarzuelillas sicalpíticas como la «Diosa del placer» y de revistas más ó menos políticas, ha caído en la cuenta, sin duda, de que es nieto de Figaro, y, para hacer honor a su apellido,

se ha dado a la sátira, a su cultivo, mejor dicho, en cuerpo y alma.
En muy pocos días nos ha dado nada menos que dos obras satíricas—ó que quieren serlo, lo cual no es lo mismo,—«Modernismo», en el Gran Teatro, y «Los falsos dioses», anoche en el Cómico.

El refrán que dice, «querer es poder», por éstas dos veces ha quedado incumplido; y aquello de «el nombre obliga», tampoco ha resultado ahora.

«Nadie las mueva que estar no pueda con Roldán a prueba». Lo cual, por esta vez deba decirse en la forma siguiente: «Nadie las mueva, aunque sea de la familia, que el parentesco no autoriza ni disculpa ciertos desafueros.»

Quedamos, pues, en que el nieto del gran satírico no acierta a escribir sátiras aunque muy de veras lo procura.

En «Los falsos dioses», la emprende Larra con los periódicos que prodigan a granel, inconsideradamente, el adjetivo encomiástico, llamando «vimos», «insignes», «ilustres», «distinguidos», etc., etc., a los que no lo son. Y lleva razón el Sr. Larra; los periodistas españoles venimos cayendo en esa injusticia desde tiempo inmemorial, y buena prueba de ello es el propio Sr. Larra, a quien hemos llamado repetidamente autor ingenioso, escritor chispeante y otras cosas por el estilo. «Así paga el diablo a quien bien le sirve».

D. Tomás Rodríguez Rubí, que no se paraba en barras, ni en ripios, dice, hace ya muchos años, en su comedia «El gran blón»:

«El adjetivo—y lo extrañas?— es un puñal de Alabaete que todo el mundo se mete, con plaocer en las entrañas.»

Sí, Sr. Larra, el adjetivo es una injusticia, un vicio del periodismo español, que nada cuesta al que lo practica y que causa placer indecible a los favorecidos. Ya dijo su abuelo de usted que, en esta tierra española donde la literatura produce muy poco dinero (y en su tiempo producía mucho menos que ahora), se debe compensar al escritor cargando la mano en el elogio cuanto sea posible.—Verdad es que eso lo decía refiriéndose a García Gutiérrez y hablando del estreno de «El trovador».

La pretendida sátira de Larra (D. Luis) estrenada anoche, vino a quedar en una modesta revista de circunstancias, una más, y llegó a puerto de salvación, con algunas averías en el casco gracias al trabajo primoroso de la incomparable Loreto Prado (aquí del adjetivo), a la magistral labor de Chicote (y al dinero que Chicote se ha gastado en poner la obra) y a unos bailarines del último cuadro. La obra, como dice muy bien «El Imparcial» de esta mañana, se salvó por pies. Otra cualidad recomendable tiene la revista: en ella se habla mal del Gobierno, y todo español neto es de resuelta y franca oposición a los que mandan, sean quienes fueren.

Esto de no salir de la sicalipsis y de la revista política, envuena nuestras horas. ¡Qué aburrimiento, Dios mío!

Francisco FLORES GARCÍA.
Madrid, 31 de Octubre.

DE LONDRES

Por Telégrafo
La huelga de los ferrocarrileros
Madrid 5 (12 m.)
Sigue preocupando a la opinión pública de Inglaterra la gravedad que encierra la huelga proclamada por los obreros de ferrocarriles.
Aunque hasta ahora no ha ocurrido dis-

Folleto del DIARIO DE ALICANTE
PONSON DU TERRAIL
CLARA DE AZAY
segunda y última parte de
LAS MÁSCARAS ROJAS

—repuso la Mayotte,—y que no vayas a cerrar los ojos; lo veras todo, ¿lo entiendes? todo.
Clara se estremecía y llamaba la muerte en su auxilio.
La Mayotte volvió a dirigirse al cochero.
—¿Sabes cuantos hay hoy?—le preguntó.
—Unos doce ó quince.
—Mejor, así la chica tendrá tiempo de ver.
—¡Dios mío! ¡apiadaos de mí!—murmuraba Clara.
El coche llegaba al fin de la calle del Bac, y desembocaba a orillas del agua.
Allí cesaba bruscoamente la soledad del arrabal Saint Germain; a la calle desierta, sucedía el muelle atestado de gente; al silencio, el tumultuoso ruido de la turba. Eran las cuatro menos cuarto, y los abonados a aquel sangriento espectáculo, se dirigían a su puesto. Las calceteras

cantaban la Marsellesa, los chicos trepaban por los árboles para ver si llegaba la carreta. El coche se detuvo.
—¿Qué hacer ciudadano?—preguntó la Mayotte al cochero.
—Me paro.
—¿Por qué?
—Porque no podremos ir más allá, entre tanta gente.
—Haz chasquear el látigo.
—No haré tal: nos tomarían por aristócratas.
—Mira que lástima,—murmuró la Mayotte buscando sus muletas debajo la banquetta del coche,—que no se pueda ir a la función en carruaje. ¡Y pensar que esos tunantes de aristócratas son causa de todo eso!
—Veo gente conocida tuya, ciudadana,—dijo el cochero con tono picareco;—vas a tener compañía: baja.
En efecto, en el momento en que la Mayotte salía del coche, se acercaron dos hombres en carmañola.
De momento Clara no vio más que al primero, y respiró: era el que la había prometido su libertad.
Ofrecióla la mano, y la dijo en voz baja: venid señorita, y nada temais.
Mas apenas fuera del coche, la pobre niña ahogó un grito de angustia, y se apoderó de nuevo de ella el terror: el otro hombre en

carmañola, se había puesto a hablar en voz baja con la Mayotte, y Clara reconoció en él al Marsellés.
—Tomad mi brazo,—le dijo éste acercándose a ella.
El Marsellés inspiraba a Clara un terror horrible; la había arrastrado al fondo de un abismo sin que ella intentase resistirse. Aceptó pues aquel brazo, y le siguió.
La Mayotte iba delante y el Dormilón detrás.
Desde aquel momento, Clara se sintió presa una sensación espantosa; zumbábanle los oídos, afuía la sangre en su corazón; un sudor frío acudía a sus sienes, y apenas llegaba a darse cuenta de cuanto pasaba en torno suyo; ni oía, ni veía; pero andaba.
El Marsellés, que la sentía medio apoyada en su brazo, creyó llegado el momento favorable de hablarla algo de su amor; una declaración en la antecámara de la guillotina, era una cosa delicada.
—¡Ah, mi querida señorita!—decía él,—vos sois la causa primera de todas vuestras desgracias, creedme. ¡En realidad vuestra existencia es bastante triste y miserable! La Mayotte os persigue sin que yo pueda oponerme; porque creed que es el amo y no yo, quien ordena todo. ¡El lleva su idea; el amo es un gran ciudadano y ve las cosas de lejos. Querría fusionar los aristócrata

con el pueblo, y por eso se alegraría de que os casaseis conmigo.
Al oír estas últimas palabras, Clara volvió en sí y trató de soltar el brazo del Marsellés, repitiendo:
—¡Jamás, jamás!
Oliverio Brun, tenía sus momentos de violencia.
—¡Maldita hija de aristócrata!—dijo con un movimiento de furor,—te ofrecí la libertad, la fortuna, la vida tranquila en tus antiguas tierras, y rehusas! ¡y te cause horror!... Pues bien, sufre, no ha llegado aún el término de tus tormentas.
Y apretó el paso, añadiendo:
—Ven, ven, te llevaré hasta el pie del patíbulo, y verás caer de más cerca las cabezas de los tuyos.
Clara lanzó un gemido y volvió a caer en su atonía.
La Mayotte seguía abriendo la marcha. Empujaba a la gente con sus muletas, jurando, insultando, tratando a todo el mundo de aristócrata, de enemigos del pueblo, y la multitud se apartaba ante aquella furia.
Así llegaron hasta el puente Tournant.
—¡Raza!—gritaba la Mayotte,—¡partaos, aristócratas! dejad pasar a los patriotas.
Y la gente se apartaba en el puente como se habría apartado en el muelle.

Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece á su clientela y al público en general un inmenso surtido en SOMBREROS y GORRAS para caballeros y niños, en todas clases y ÚLTIMAS NOVEDADES para la próxima temporada de invierno.

Últimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRYSTIS de Londres -- SOMBREROS ingleses de la marca MOORES LORES

FABRICA DE GORRAS 12, PRINCESA. 12.--ALICANTE PREGIO FIJO

Grandes Almacenes de Maquinaria Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECANICA ESPLA Y MUNOZ

Paseo Méndez Núñez, 10 y 12 y Calle San José, 2 y 4

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas e instalaciones completas de alumbrado eléctrico. Redes y líneas de tracción, fuerza, luz, telegrafía y telefónicas.

Material pequeño para instalaciones eléctricas. Material completo de telegrafía ordinaria, telegrafía sin hilos, telefonía y timbrería doméstica. Material completo para gabinetes de física ó historia natural.

Contadores y motores eléctricos al contado y á plazos semestrales. Instalación completa de industrias con fuerza eléctrica.

Lámparas con filamento de tantalum produciendo 33 por 100 de economía. Lámparas Nerst y lámparas de arco. Lámparas modernas de arco en vaso cerrado de gran intensidad, poco consumo y larga duración de carbones.

Lámparas incandescentes, nacionales y extranjeras desde cincuenta céntimos una. Estufas, cafeteras, calienta tencillas, encendedores, calentapiés y ventiladores de todas clases, eléctricos.

El mejor surtido y más barato en tulipería, aparatos, brazos, arañas, portátiles, suspensiones y toda clase de adornos para instalaciones eléctricas.

Figuras para regalos. Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua? Comprad los Filtros PASTEUR. De venta en casa de

AGUSTÍN MORA

Mayor, 39 y San Nicolás, 1. en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas á precios sumamente reducidos.

La Papelera Española

Compañía Anónima. -- Bilbao Delegación: Madrid, Atocha 113

Grandes fábricas de pastas, papel y talleres de manipulación, montados con las más perfectas maquinarias y últimos adelantos.

Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos resmas y fardos; sobres comerciales y de oficio blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copladores, tarjetas, estuches etc., la permiten hacer precios sumamente económicos.

Almacén depósito de Alicante, SAGASTA, 53

Dr. José del Buey Pagán

Médico Militar Medicina y Cirugía General Afectos crónicos.--Enfermedades de niños Consulta: De 11 á 1 y de 4 á 8 Avenida del Dr. Gadea, 27, entresuelo

Gran Tintorería Barcelonesa

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de desacerlarlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.

Se tiñen lutos todos los días - Se lavan trajes en doce horas

También se lavan y tiñen cortinajes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blon-das ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila, por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama. -- Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas. -- Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. -- Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA. -- Méndez Núñez, 38. -- ALICANTE

PASTOR

ODONTÓLOGO

Princesa, núm. 5, pral. -- ALICANTE

EL CRÉDITO

DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor. -- DINERO al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma. -- DINERO sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.

NOTA. -- Desde el día 1.º de Abril de 1907 la casa cobra la mitad de interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación. -- Rafael Toral, 2, 1.º

ACADEMIA PREPARATORIA

para ingreso en las militares

PROFESORES

D. Claudio Durá -- D. Fernando Chápuli

OFICIALES DE INFANTERÍA

Don Ernesto Chápuli Ausó

PERITO MECÁNICO ELECTRICISTA

Desde el 1.º de Julio queda abierta la matrícula en esta Academia. -- Para detalles, dirigirse al paseo de los Mártires, 53, entresuelo.

LA ROSA DE ORO

Paquetería, Mercadería y Novedades

Gran surtido en abanicos, sombrillas y pañuelos. -- Bonita variación en cinturones para señoras y caballeros.

JOSÉ MARTÍNEZ LLOPIS

Labradores, 9

San Isidro, 6. -- Alicante

Vino Vanádico

Poderoso oxidante acelerador de las funciones digestivas Antineurasténico Tónico

Preparado por José Soler López (Catedrático) Farmacia Plaza Isabel II, 20

The Berlitz School of Languages

LENGUAS VIVAS

Alicante. -- Calle Mayor, número 25 -- Alicante

COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Expenduría de Explosivos

V. BERNACER

Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta) Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Moreillas finas de las más acreditadas fábricas de Candelario. -- Vinos de las mejores marcas. -- Galletas y Licores de las más renombradas fábricas. -- Gran surtido en armas, de fuego. -- Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

Cincografía y Grabado

Francisco Barbero Lopez

Especialidad, Prontitud y Economía

Gran surtido en Imprentillas «Perfect», Pochadores, Numeradores automáticos y manuales. -- Tampillas ó facsimiles. Varios caprichos con sellos, en navajas, fosforeras, porta-plumas, medallones, relojes, etc., etc. Nuevo aparato «Polynon» para 6 y 8 sellos de Pagado, Copiado, Ocho días vista, etcétera, etc. Iniciales enlazadas con estuche y tinta á 0'50 ptas unas (sirven además para marcar á ropa blanca).

No confundir esta acreditada casa con otras de esta capital.

P. Méndez Núñez. -- Entrada, Allaga, 9

ALICANTE

Todos los trabajos se garantizan y se sirven al día

AGENCIA DE ENCARGOS

EN ALICANTE. -- ISABEL II, 2

la más antigua y acreditada de la Región

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torreveja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Ojeza, Valencia y Barcelona.

DESPAÇOS

En Murcia, Cartagena, Ojeza, Balsicas, Beniel Orihuela, Callosa, Albaterra, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Crevillente, Elche, Alicante, Elda, Villena, Villajoyosa, Valencia y Barcelona.

Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y línea de Alicante y Torreveja en el correo de la tarde.

Salidas de Murcia directas hasta Alicante y Torreveja en todos los trenes.

El servicio entre Torreveja y Albaterra, se hace por D. Antonio Anjorte y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García.

Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día.

Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Sucursal de España en Alicante.

Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torreveja.

Gran fotografía Aimé

San Fernando, 45

Doce premios en concursos y exposiciones

Habiendo hecho esta Sociedad un contrato especial con una gran fábrica de papeles fotográficos, ha acordado bajar los precios de los trabajos corrientes, especialmente el de las POSTALES, las cuales se harán en lo sucesivo al precio de 1'50 pesetas, 2'50 ptas. ó 3 ptas. cada tres postales, según la clase elegida por el público.

Se retrata aun cuando esté lloviendo.

Se facilitan trajes de capricho, avisando con anticipación. -- Se hacen retratos sobre cristal, con sus colores naturales. -- Especialidad en trabajos artísticos á la GOMA BICROMATADA y CARBÓN así como en ampliaciones al bromuro.

San Fernando, 45

Diario de Alicante

Es el periódico de mejor información y de mayor circulación de la provincia

Único en la capital que sirve á sus abonados

Des Ediciones Diariamente

COLABORACION ESCOGIDA

Corresponsales en toda España y en París, Berlín, Roma y Londres

Redaccion y administracion: Castaños, núm. 44

LA SALUD

UNICO DEPÓSITO DE

Agua de la Alcoraya FILTRADA

SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL DEPÓSITO

Certificado de legitimidad á quien lo solicite en el Depósito

Cántaro á domicilio, 0'15 -- En el Depósito, 0'10

unico depósito de Agua de la Alcoraya: Calle del Diluvio, número 2

Tip. "Progreso", Castaños, 44

DISPONIBLE

GRAN TINTORERIA Y QUITAMANCHAS A VAPOR LA MADRILEÑA

Ascensio Navarro

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin ensuciar las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no desfilan al roce ni sudor. -- Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.

Despacho y Talleres: Calle de Alfonso el Sabio, número 8